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Országgyűlés.
Az országgyűlés folyó hó 4. a közoktatás- 

ügyi tárcza költségvetését tárgyalta,
Evetovich János a katkolikus autonómia 

behozatalát sürgette.
Pékár Gyula művészeti kérdésekkel fog­

lalkozott. Az állami színházakról szólva sze­
retné, ha azok a régi, magyar darabokat 
jobban kultiválnák. Az operát szilaj pari­
pához hasonlítja, Talán azért olyan szilaj, mert 
tulsokau ülnek rajta. A miniszter figyelmébe 
ajánlja, hogy ezt a drága paripát végre 
úgy irányítsa, hogy megfeleljen feladatának. 
Fejleszteni kell a vidéki zenekultúrát.

Az iparművészet magyar irányának fontos­
ságát fejtegeti, majd rátér a magyar mű­
kincsek kérdésére és azon panaszkodik, hogy 
a magyar műkincseket nem tudjuk megtar­
tani, mert lelketlen ügynökök valósággal ki­
csalják azokat a tapasztalatlan mágnások 
kezéből. Vannak nálunk egyes városok, 
melyek hasonlítanak a régi Nürnbergire/, 
azonban ezek is sokat vesztettek eredeti 
mivoltukból az újabb, ultramodern, zűrzava­
ros építészeti stilus folytán, így Kassa, ahol a 
legstílusosabb, ódon építészeti emlékek mellé 
ultramodern építészeti szörny szülötteket emel­
nek, Ha Eperjes követi Nürnberg példáját 
azon tilalmával, hogy nem engedélyez ultra­
modern építkezéseket, ezt Kassa is megte­
heti. Tudja, hogy a kormányban megvan a 
hajlandóság a műkincsek vételére, de ez 
nagy pénzáldozattal jár. Mig megfelelő tőké­
vel nem rendelkezik az államkincstár, csak 
szigorú törvénnyel lehet megakadályozni a 
műkincsek kivitelét. A kisebb múzeumok 
fejlesztéséről beszél, majd a bécsi muzeum 
magyar műkincseiről. Ezeket a budai királyi 
várban lehetne elhelyezni, hogy a magyar 
közönségnek alkalma legyen megtekinteni. 
Aggodalommal látja a modern építészet 
szélsőségeit, mely Budapestet oly stílusta­
lanná teszi. Tudja, hogy a miniszternek 
nincs befolyása, hogy az építőművészek ne 
Budapesten használják ki modern működésük 
terrénumait, de erre szükségesnek tartotta 
rámutatni.

Szász Károly, aki az elnöki széket Si- 
montsits Elemér alelnöknek adta át, a 
budapesti Nemzeti Színházzal foglalkozik. 
A nemzeti nyelv ápolásának szempontjából 
a Nemzeti Színház csak úgy teljesítheti 
hivatását, ha a régi, nemes tradicziókat 
megőrzi. A Nemzetinek nemcsak irodalmi, 
hanem politikai feladata is van, mert vissza 
kell tükröztetnie a nemzeti szellemet. Ki­
fogásolja, hogy Budapestről, a magyar szel­
lemi czeutrumból indul ki a nyelvroutó 
áramlat, amely az export-darabokban a 
jassznyelvet használja. Erősen kritizálja a 
Nemzeti vezetését. Szükséges, hogy a Nem­
zeti Színház uj vezetőt kapjon, mert jelen­

leg a vezetésben nincs meg az a magyar I 
nemzeti szellem, amelynek kultiválása ennek 
a színháznak hivatása volna.

Végül Jankovich Béla kultuszminiszter 
válaszolt a vita során elhangzott kifogásokra.
A vallások tat ás kérdéséről szólva, utal arra, hogy 
Fraucziaország kivételével minden államban 
meg van a vallásoktatás, nincs tehát semmi 
okunk arra, hogy ezzel szakítsunk. Nem 
tartja czélszerünek e kérdés fölvetését és akik 
mégis e mellett foglalnak állást, azokkal 
szemben a legerősebb rendszabályokkal él.

A katholikus autonómiát ő is helyesnek és 
szükségesnek tartja. A költségvetésben leg­
inkább meguövekedett tétel a népoktatásé. 
Az analfabéták nagy arányát nem az iskolák 
kevés száma okozza, hanem az, hogy a tan­
kötelesek nem látogatják az iskolákat. 
Utal a legutóbbi rendeletére, mely szerint 
a nemzetiségi vidékeken az anyanyelven ta­
nítják a vallást. A középiskolákban másként 
áll a dolog, mert a gimnáziumi növendéktől 
már meg kell követelni a magyar nyelv tu­
dását. Reméli, hogy a középiskolai reform 
a jövő tanévben elkészülhet. A latin nyelvet 
nem akarja kiküszöbölni, hanem tanítását 
eredményesebbé és gyakorlatiasabbá tenni. 
Nem tartja kívánatosnak az érettségi vizsgá­
latok megszüntetését sem.

A budapesti és kolozsvári egyetemek hall­
gatóinak nagy száma szükségessé tette két uj
egyetemnek felállítását, amelyek Debreczenben
és Pozsonyban már szeptemberben meg fog­
nak nyílni. Kívánatosnak tartja, hogy az egye­
temi kiképzés kapcsolatba hozassák a mező- 
gazdasági tanulmányokkal, amit a magyar­
óvári gazdasági akadémiával kapcsolatosan 
gondol megvalósít hatónak. Az egyesített tan­
folyamok sikeres elvégzése közös jogi és 
közgazdasági doktorátus megszerzésével jár­
hatna.

Foglalkozik ezután a vidéki színészet 
ügyével. Elismeri annak fontosságát, hogy a 
műsoron klasszikus darabok szerepeljenek.

A középiskolai tanárok státusrendezésére 
nézve kész programmja van, de a pénzügyi 
helyzet — sajnos — nem engedi ennek meg­
valósítását.

Áttértek ezután a honvédelmi tárcza költség­
vetésének tárgyalására.

Müunich Kálmán előadó ismerteti a költség- 
vetést és elfogadására ajánlja, Simon Ele­
mér a véderőbizottság jelentését olvassa föl.

Hazai Samu honvédelmi miniszter részle­
tesen ismerteti a honvédség szervezetének 
fejlesztését. Emelni kívánja a szakszerű ki­
képzést és beszámol az eddig elért eredmé­
nyekről. Végül bejelenti, hogy az uj kato­
nai perrendtartás ez év folyamán életbe lép.

Nagyenyedi színház elhelyezése.
Sulgő l)ezsö kir. főmérnök szak véleménye.

Tekintetes szinházügyi bizottsági
Múltkori első ülésén hozott határozatá­

val a ''agyeuyedeu eme.leudő színház el­
helyezésére vonatkozólag felmerült több- 
rendbeli kombinácziót illetőleg vélemény 
adására felbérelvén, a kérdés áttanulmányo­
zása és minden részében való megfontolása 
után nézetemet tisztelettel előterjesztem:

A színház elhelyezésére a következő alter­
natívák merültek fel:

1. a Széuatér,
2. a Rezuek-fóle telek,
3. az egyesitett Pap, Szőke és Kovács-féle 

telek,
4. a Viuczellér-iskola telke.
5. a Czigánysor, illetőleg Sugár-ut,
6. a Sétatér,
7. a Nemzeti Szálloda.
Ezen telkek egyik-másikára nézve már 

az első eszmecserék alapján is az a nézet 
alakult ki, hogy vagy megszerezhetetlensé- 
gük, vagy czélszerütlenségük folytán a kom- 
biuácziók sorából kikapcsolaudók lesznek, és 
tényleg a továbbiak folyamán elejtendőnek 
mutatkozott:

1. a Szénától1,
2. a Iíeznek-féle telek,
3. az egyesitett Pap, Szőke és Kovács-féle 

telek,
4. a Vinczellér-iskola helye.
Viszont azonban megbővült az alternatívák 

sorozata a Lobsteiner-fóle telekkel, úgy, 
hogy tényleg véleményezendő:

1. a Sétatér,
2. a Sugár-ut,
3. a Nemzeti Szálloda,
4. a Lobsteiner-fóle telek.
Mielőtt magára az elhelyezés tárgyalására 

áttérnék, legyen szabad, ha egy kis kitérés­
sel is, de mint szorosan oda tartozót csak 
általánosságban érinteni azt a kérdést, hogy 
milyennek kellene lennie véleményem szerint 
a tervezett színháznak ?

E kérdés kifejtésénél elsősorban a gazda­
sági szempont a döntő. — Csak olyan szín­
házat szabad építenünk, a mely amellett 
hogy nem csupán a jelen, de a távolabb 
jövő kulturális szükségleteivel egy bizonyos 
mértékig számotvet, nem haladja felül 
azon anyagi erőforrásokat, amelyek ezen 
város amúgy is lőkeszegéuy, az utóbbi évek 
válságos gazdasági viszouyai folytáu erősen 
megviselt polgársága áldozatkészsége révén 
megnyithatók, vagyis eleve le kell monda­
nunk egy tuluagyméretü belsőleg és kül­
sőleg igen gazdag kiképzésű épületről.

A színház méreteinek, illetve befogadási 
képességének helyes megállapítását termé­
szetszerűleg elsőrendű fontosságúnak kell 
tartanunk. Amennyire hiba lenne azt csak 
a mostani viszonyokhoz alakítani, ép oly 
mértékben ezé It tévesztett volna a befoga­
dási képességet, a távol jövő legfeljebb csak 
sejtett, de nem ismert, és semmiféle pozitív 
tényekre nem alapítható kialakulásra való 
következtetések nyomán megállapítani. Utóbbi 
egyrészt felesleges költekezésekre, inproduk- 
tív beruházásokra vezetne, de másrészt a 
színház igazi czélját, a nemes szórakoztatást, 
a szellemi felfrissülést is alapjában támadná 
meg, mert lehaugolóbbat közönségre és 
színészre elképzelni sem lehet az üres, vagy
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csak gyéren betöltött háznál, a mi egy túl- 
dimeiinált színháznál a mi viszonyaink 
között biztosan bekövetkeznék.

Egy túlméretezett színháznak még társa­
dalmi hivatása szempontjából is igen káros 
hatása lenne, mert nélkülözné azt az inti­
mitást, a mely csak kisebb, illetve nem tul- 
uagy méreteknél adódik ki, és amely inti­
mitás ha meg van, a város közönségét oda 
huzza, kellemes együttlétbeu az összetartás és 
együvétartozás érzését fokozza, ellentéte­
ket kiegyenlít, sokszor csak előítéleteken 
alapuló, a társadalom egyes rétegeivel 
szemben táplált téves felfogásokat leront, 
a társadalom egyes rétegei közötti külömb- 
ségekei kiuivellálja.

Nem habozom kijelenteni, hogy a nagy- 
enyedi színházat mindenekelőtt is intim 
színháznak szeretnem látni, mert ha valalnl, 
hát itt van szükség reá, hogy a széttagolt 
társadalmat összeforrassza.

Egy intim színház, ahol az ott lévők 
szinte családias együttlétben vannak, & tár­
sadalmi béke előmozdításában tagadhatatla­
nul nagy tényező.

A szioház befogadási képességet a fenti 
szempontok szerint inkább 600 és csak 
esetleg 700 személyre vélném megállapit-
Utni.

Az ülő-, állóhelyek, páholyok számát, 
karzat terjedelmét e helyen nem részlete­
zem, csak általánosságban jelzem, hogy az 
ismert tapasztalati tény alapján a földszinti 
ülőhelyek száma minél többre veendő, de 
az egész befogadási képességnek legalább 
40—50*/o-uyi hányadát tegye ki, miután ez 
a jó térkihasználásnak és igy a színház 
jövedelmezőségnek lényeges kelléke.

A színház mibenléte általános ismerteté­
séhez még hozzátartozik az is, hogy mi­
után a mi viszonyaink szerint az egyúttal 
vigadót is kell hogy képezzen, annak, par­
kettje feltétlenül úgy képzendő ki, hogy a 
zsölyók elhelyezésére szolgáló pódiumok 
könnyen mozgathatók, illetve az orchesterbe 
betolbatók legyenek. — Erre számos példa 
van a külföldön, és nálunk is az újabb 
színházak között a veszpréminek nézőtere 
kapott ilyenforma kivitelt. — És végül 
még azt keli felemlítenem, hogy a mennyi­
ben a további eszmecserek folyamán vala­
mely más megoldási mód nem kínálkozik, 
számot kell vetnünk azzal te, hogy a 
némelykor rendezendő közebédekre, köz- 
vacsorákra való tekintettel a színház egyút­
tal egy kellő befogadási kópességüétteremmel 
is legyen egybekapcsolva, aminek legmeg­
felelőbb módjául a színházépület masszív 
jellegéből kifolyólag amúgy is melyebb ala­
pozása mellett ha némi több költséggel is 
egy olyan souterraiu előállítása kínálkozik, 
a melyben az étterem ős a hozzá szükséges 
mellékhelyiségek is elhelyezést nyerhet­
nének.

elutazik, ős véletlenül a régi Baromvásár­
tér oldala felé kitekint, nagyarányú, hatalmas 
épületeket lát; de alu véletlenül a Maros 
völgye felé nézett utaztában, és úgy jön be 
Nagyeuyedre, az még főuiczánkbau is csak 
ósdi ós szerény házacskák nagy számát látja, 
és joggal hiheti, hogy itt a modern élet 
rohanó haladása csak igen keveseket és 
általában csuk igen gyengén érintett.

A színház elhelyezésénél kétségkivü1 
szubjektív vagy mondjuk akár hiúsági szem­
pontok is kell hogy vezessenek bennünket. 
A ki itt jár-kél: igen is lássa, hogy Nagy- 
enyeduek már „színháza is van,“

A mi már most az elhelyezés különböző 
álternátiváit illeti, szókról véleményem ter­
mészetesen már csak a fenti elvek szerint 
alakulhatott ki, ós pedig a következőleg:

1. Sétatér
A színház ott szép környezetben ős a ki­

vihetőség vagy mondjuk műszaki kivitele 
szempontjából kedvező elhelyezést nyerhetne 
Helye csakis a mostani nyári táuczterem 
lehetne, ott áll ugyanis rendelkezésre egy 
még eléggé jól megközelíthető akkora sik 
terület, amelyre mindenesetre nagyobb ki­
terjedésű színházunknak szüksége van. Sem­
miesetre nem lenne tanácsos elhelyezni 
úgy, ahogy az előkészítő bizottság javasolta, 
tudniillik a sétatér mostani főbejáratánál, 
mert ott a hely sem teijedelme, sem me­
redekségénél fogva arra nem alkalmas, de 
még ártalmára volna a sétatérre esztétikai 
szempontból is, elzárnánk teljesen az oda 
való betekiuthetést, a Bethlen-utczát mint 
egy beszegezné s ezt annyira dominálná, hogy 
mai csendes és régies szerény formájában 
szinte kedvesnek mondható jellegétől telje­
sen megfosztaná. Gazdasági szempontból az­
zal a nagy előuyuyel járna, hogy a telelt, 
úgy látszik, nagyobb költségeket igénylő 
megszerezhetése szüksége teljesen elesnek. 
Viszont azonban nem szabad figyelmen kí­
vül hagyni azt, hogy a színház várható jö­
vedelmezősége es kulturális értéke részben 
a szinte állandó jellegű mozgó-fénykép, 
színházzal nagyon is kapcsolatos. Ilyen moz- 
gósziuházat a nehéz megközelithetés szem­
pontjából a sétátóleu elhelyezni nem szabad, 
de csak a színház megközelithetőse is, a 
mennyiben a szinielóudások a téli időre 
is eshetnek, szintén nehézkessé válbatik, es 
miután az idegen forgalom szempontjából 
is felre esik, a színháznak a sétatéren való 
elhelyezését nem javasolhatom, és arra csak 
az esetben lehetne visszatérni, ha más meg­
oldás akár gazdasági, akar egyeb okok 
folytán egyáltalában nem volna lehetséges,

(Folytatjuk.)
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HÍREK.
A mi a színház elhelyezését általánosság­

ban illeti, alapelvül azt a gondoiatott kell 
kifejeznem és istapoluom, hogy az csak 
olyan helyen épülhet meg, a hol egyrészt 
a város minden részéből minden időben 
könnyen megközelíthető, másrészt ahol 
az itt járó idegen is könnyen útba ejtheti, 
könnyen reá találhat, ős innen továbbuieuve, 
mint a város kulturális tényezőjét igy 
emlékezetében meg is őrizheti.

Sajnálattal kell ugyanis kijelentenem, hogy 
kevés város vau, a mely az ott járó ide­
gennek külső látnivalókban olyan keveset 
nyújt, mint Nagyeuyed, különösen, hogy a 
város történelmi múltja az ide jövőben 
bizonyos, tán jógos várakozást is támaszt, 
És mélyen sajnálatos az, hogy kevés kilá­
tás is van arra, hogy bár a távolabb jövő­
ben is sokkal többet nyújtson. Magán- es 
középitkezőseink csak gyéren mulatnak 
valami figyelemreméltót, és azok a köz­
épületek, amelyek a városnak karaktert, 
szint, kiuózést kölcsönözhettek volna, már 
jórészt mind elhelyezést nyertek és pedig 
a város idegen, sőt helyi forgalmán is telje­
sen ltivül eső területen.

Úgy vagyunk Nagyenyeddel, mint azzal a 
boltossal, a ki minden valamirevaló porté­
káját kirakatába rakja, de ha bemegyünk 
az üzletbe ós valamit kérünk, semmit sem 
kapunk. Aki Nagyeuyedre vagy mellette

— A király állapota. Az Őfelsége 
egészségi állapotáról szóló hirek egyre meg- 
nyugtatdbbak a két ország szerető gonddal 
aggódó alattvalóira nézve, Schöubruun fölött 
a jótékony tavaszi napsugár hinti el langyos 
sugarait s ez a kedvező időváltozás igen 
jótékony hatást gyakorol beteg királyunk 
egészségi állapotára. A két ország lakossága 
ezúttal is méltán bízott az öreg uralkodó 
szívós és energikus természetében, mert 
öreg kora daczára is letudta kü/deni a 
betegségét.

— Főispánunk Maros Torda me­
gyében. Szász József, vármegyénk és 
Maros-Torda főispánja múlt hét végén Maros- 
vásárhelyen tartózkodott. Szombaton a köz­
igazgatási bizottság gyűlésén elnökölt. Va­
sárnap Szováta községben járt, hogy a köz­
ség birájáuak személyesen adja át a király 
érdemin resztjét, A főispán Orbán Balázs 
főjegyző kíséretében szombaton Nyárád- 
szeredán át utazott ki Szovátára s este 
Kőrössy József főszolgabíró vendége volt, 
A főszolgabíró fényes vacsorát adott 
az illusztris vendég tiszteletére, melyen részt

vettek: Nagy József országgyűlési képviselő, 
Dósa Elek, Szántó Elek, Rozsnyai István, 
Sántlia Albert, Az érdemrend átadása vasár­
nap délelőtt Szováta község képviselőtestü­
letének díszközgyűlése keretében történt 
s a gyönyörű uj községháza ékesen feldíszí­
tett termébe deputáczió hívta meg a főis­
pánt, A község és a környék vezető iutelli- 
gencziájából összegyűlt nagyszámú közönség 
lelkes éljenzés és meleg szeretettel fogadta 
megjelenésekor, A főispán magas szárnyalás« 
beszédben méltatta Jeremiás bíró közéleli 
munkásságát, életmentő, hősies bátorságát 
s feliüzte az ünnepelt mellére az érdemrendet. 
Másnap hétfőn rendes tavaszi közgyűlését, 
tartotta Maros-Torda törvényhatósága Szász 
József főispán elnöksége alatt, A bizottsági 
tagok nagy érdeklődése ős népes részvéte 
mellett lefolyt közgyűlés mindvégig nívós, 

I komoly lefolyású, nagy és fontos munkát 
teljesítő volt. A közgyűlés impozáns munka­
párti többségének, a józan közvéleménynek 

i túlnyomó ós erőteljes megnyilatkozása je­
gyében végezte a törvényhatósági bizottság 
munkáját, melyből kivált a szavazókörök 
megállapítása volt nagyjelentőségű,

— Kalocsai érsekké Őfelsége V á r a d y
Lipót Árpád győri püspököt nevezte ki.

— Kunoz Elek, a kolozsvári taukerület 
főigazgatója, mint miniszteri megbízott, f. 
hó 4—5 napjain tartotta hivatalos vizsgála­
tát akollégium főgimnáziumában. A miniszteri 
megbízott, ki ez alkalommal már huszonket­
tedik Ízben teljesítette a kultuszkormáuy 
megbízását, a tapasztaltak felett elismeré­
sét és örömet fejezte ki a taiiárkaruak,

— Fényes menyegző. Kedden délután 
volt az esküvője Hegedűs Joláukának, 
dr. Winkler Albert szép nevelt leányá­
nak dr. Nagy Béla marosujvári ügyvéddel. 
A fényes esküvőt este 6 órakor tartották 
meg a ref. templomban, melyet városunk 
közönsége szokatlan nagy számban nézte 
végig. A szép menyegző oly meleg családi 
ünnepély volt, hogy annak lefolyását rész­
letesen is hozzuk a jövő számunkban.

— Kossuth Ferenc? állapota ag­
gasztó. Jól töltött éjszaka után 5-én dél­
előtt Kossuth herei: ez állapota annyira 
súlyos lett, hogy semmiféle táplálékot nem 
vehetett magához. Müller tanár véleménye 
szerint pillanatnyi katasztrófától nem kell 
tartani. A beteghez senkit nem bocsátanak,

— Halálozás. Fodor József 48-as 
honvéd, Iucze István apósa je hó 5-en meg­
halt, 86 óvet élt. Szerdán temették.

— A debreozeni Kossuth szobor.
Vasárnap leplezte le Debreczen a város 
közönségének adakozásából emelt Kossuth- 
szobrot, Aszobor leleplezési ünnepélye, melyen 
a kormány, képviselőház és főrendiház is 
képviseltette magát, a délelőtt folyamán 
zajlóit le. Tízezer ember lepte el a Piacz- 
uiczának Nagytemplom előtti térségét, az 
uj Kossuth-szobor környékét. Dr, Tüdős 
János képviselő mondott ünnepi beszédet, 
majd Oláh Gabor alkalmi költményét sza 
valta el egy hittauhallgató.Ezután gr, Appouyi 
Albert mondott rendkívüli hatást keltett 
beszédet.

— A májusi időjárás változó napjait:
8. Csapadékos, 16, szeles hűvös, 21. száraz, 
25. szeles hűvös, 27. meleg, 30. szeles,

— Iskolai kirándulás. A Bethlen- 
kollégium főgimuáziumi ifjúságának felsőbb 
osztályai e hó tnásod’k felében kirándulást 
tesznek, melynek fóczéljn Pozsony ős Bécs 
városok megtekintése lesz.
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A saínhás ópitóB ügyében Ko­

mor Marczul fővárosi építőművész e hó 
9-dikére tervezett lejővetele és előadása, 
közbejött akadályok miatt, későbbi időre lia- 
lasztatott el.

— Ab orsz ref. Tanáregylet f évi
juníufc hó 3 — 4. napjain tartja tisztujitással 
egybekötött rendes övi közgyűlését Debte- 
czenben. Ez alkalommal lesz a debrec/eni 
ref. főgimnázium mintaszerű szép épületének 
ünnepélyes felavatása Is. A kollégium tanári 
karából többen mennek erre az alkalomra 
Debreczenbe,

— A lóoaztályozáa mint már említet­
tük, folyó övben május hó Xö-ón d. e. 7 
órától kezdődőleg a Baromvásár-téreu fog 
megtartatni, A kik a kibocsátott hirdetmé­
nyek értelmében lovaikat, öszvéreiket, szama­
raikat, ha azok a lóosztályozás, összeírás, 
átengedés kötelezettsége alól nem mentesek, 
1914. évi május hó 15-éu d. e. 7 órára a 
Bavomvásár-tőrre állítsák elő, mert a távol­
maradókat a törvény értelmében szigorúan 
megbüntetik.

— „A Nagyenyedi Sport Egylet"
1914. óv május hó 3-ára hirdetett rendes 
közgyűlése a kellő számban meg nem jelent 
tagok miatt nem tartatott meg. Alapsza­
bályunk értelmében a második közgyűlésün­
ket 1914. május hó 10-én (vasárnap) d. e. 
11 órakor tartjuk a városháza tanácstermé­
ben. Tartandó közgyűlésünk tekintet nélkül 
a megjelent tagok számára határozathoza­
talra jogosult, A választmáuy,

— A vetések állása. A fölmivelés- 
ügyi miniszter közzétette jelentését a ve­
tések és a mezőgazdaság állapotáról. E 
szerint a korai tavaszi szárazság és a sze­
les időjárás kedvezőtlen hatású vo.t. A ve­
tések fejlődésére uagy országos esőre ége­
tően sürgős szükség volna, ami ha nem kö­
vetkezik be, az amúgy sem teljesen kielégítő 
gazdasági állapot kiszámíthatatlan károkkal 
sulyosoduék. Az őszi buzavetések állásáról 
beérkezett jelentések rosszabbodásról számol­
nak be. Az őszi rozs valamivel jobban bírta 
a téli és a tavaszi rossz időt. A gyümölcs- 
terméskilátások országszerte rendkívül jók. 
Alsó-Fehér vármegyében a buzave- 
tós néhol ritka. Az egér és lót.etü jelenté­
keny kárt okoz. A szőlő a nagyeuyedi ke­
rületben elég jól telelt, szépen fejlődő. A 
megvakult szem alig 10 százalék.

— Életmentő gazdasági felügyelő. 
Nagygalambfalva község állami támogatás 
mellett közlegelőt szándékozik megvenni s 
ennek tárgyában jelent meg a helyszínen 
Székelyhidy Viktor kir. gazdasági felügyelő, 
Esztegár Bálint kir, erdőianácsossal együtt, 
hogy annak értékét megállapítsák, s az eset­
leges vizmosta-részeket ültetés, be fásítás 
állal biztosítsák, A bizottságot erős vihar 
érte a Küküllőululi 100 holdas legelői részle­
ten. A vihar után megtekintették a jelzett 
területet s már visszatérőben voltak, mikor 
egyszerre a Feues pataka, melyen át kellett 
jönuiök, haragos hullámaival ufjokat állotta. 
A társaság megunta már a várakozást s a 
patak mélységéről akart meggyőződni a 
kiküldöttek egyik tagja, Beke Albert igaz- 
gatő-tanitő, ki ezen merészségéért csaknem 
életével fizetett. A part beszakadt alatta s 
igy a rohanó árvízbe esett. Székelyhidy 
Viktor látta a veszélyt, saját életének kocz- 
káztatásával az iguzgató-tauitót kihúzta a 
partra. Az életveszélyes helyzet izgalmaiból 
mindkettőjük súlyos beteg lett.

— Katonai gyakorlatok a tanító­
képzőkben. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter elrendelte, hogy a jövő

iskolai évtől kezdve a tanítóképző-intézetek­
ben rendszeresen tanítsák a katonai gyakor­
latokat, a czéilöveszet gyakorlatára pedig 
különös gondot fordítsanak.

— Felhívás. Kérem mindazokat, akik 
egy önálló, minden más alakulattól függet­
len T á r s a d a 1 o ni tudó m á n y i T á r- 
saság létesítését óhajtják, szíveskedjenek 
f. hó 9-én szombaton d. u. ti órakor a város­
ház gyűlésiemében tartandó alakuló gyűlé­
siül megjelenni. Az előkészítő bizottság nevé­
ben dr. Fa mos Árpád.

— Határjelek felállítása. A város 
területének részletes felmérése megkezdőd­
vén a városi tanács felhívta a birtokosokat, 
hogy a birtokaikat kellő számú határkarók- 
kal lássák el. A határkarók a birtok felőli 
oldalon megfaragva az illető birtokos nevével 
látandók el. A név alá az utcza és házszám 
pontosan megjelölendő. A határjelek felállí­
tásának elmulasztása jelentékeny károkkal 
járhat, tehát a jelzéseket 8 nap alatt feltét­
lenül eszközöljék.

— Országos fagy, A szombatról vasár­
napra és vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
hosszú időre emlékezetes lesz a magyar gaz­
dák közt. Az időjárás már egy-két nappal 
eióbb hűvösre fordult, előző éjjel főbb helyen 
dór is volt, de szombat éjszaka oly erős 
fagy állott be, a mely a mezei termények­
be», főleg azonban a gyümölcsben és szőlők­
ben a melyek pedig aránylag nagyon szépen 
állottak, óriási károkat okozott, A beérke­
zett jelentésekből megállapítható, hogy az 
országnak a dunántúli és a határokon lévő 
része szenvedett erősen a fagy miatt, az 
Alföldet és Erdélyt aránylag megóvta az 
időjárás szeszélye, A földmivelésügyi minisz­
térium, tekintettel a fagykár-okozta vész- 
hírekre, távirati jelentést kéretett az ország 
minden részéből. A válaszok legtöbbje meg­
nyugtató. Általános reménykedés hangzik a 
válaszokból az esetre, ha egy jó eső követ­
keznék.

— Vasúti előmunkálati engedély
A kereskedelmi minisztérium előmunkálati 
engedélyt adott a szászsebes! m. kir. 
erdóhivataluak a g y u 1 a f e h é r v á r— 
z a 1 a t n a i helyiérdekű vasút 0 m p o 1 y- 
g a 1 a c z állomásától Fenes község ériutósé- 
vel a Fenes patak völgyében vezetendő 
mintegy 18'2 kilométer hosszú fővonalból 
és ezen vonalból a 13/14, illetve a 17-ik 
kilométerből kiágazólag 2’2, illetve 5’2 kilo­
méter hosszú szárnyvonalé álló keskeny 
nyomtávú gőzüzemű erdei iparvasutra.

— A balázefalvl „Szegény Tanuló­
kat segélyző Egylet" május hó 10-én 
d. u. 3 órakor, az all. iskola helyiségébeu 
közgyűlést tait. Tárgysorozat: 1, Elnöki 
megnyitó, 2. Jelentés az egyletről, 3, A 
pénztáros jelentése. 4. A pénztár vizsgáló 
bizottság jelentőse. 5. Költségelőirányzat 
előterjesztése. 6, Tisztújítói» 7, Indítványok,

— A tűzoltók jólelkü támogatói. A 
tűzoltó-egyesület husvét másodnapján rende­
zett mulatsága alkalmából védnököktől és 
más áldozatvakósz felüfizetőktől még a 
következő adományok érkeztek be : 20 koro­
nát küldött: Albert Iván, br. Báuffy Kázimir, 
10 koronát: Garda Kálmán dr., Harmatit 
Miklós, Inczédy.Joksman Ödön dr., Schwarcz 
Jenő. 6 koronát: Hegyi János. 5 koronát: 
Dr. Asztalos Kálmán, ifj. Botló János, dr. 
Fenichel Jenő, Gálrt'y János, Király Endre, 
Sombori Sándor, Szathmári Mózes, 4 koronát: 
id. Gerendi Gusztáv, Málnás! Domokos, özv. 
Müller Mihálynt4. 3 koronát: Dezső Miklós, 
Málnás! Lajos, Márton Áron, Sándor István. 
2 kor. 40 fillért: Hajdú György. 2 koronát:
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Bodor Izsó, Demeter János dr., Fogarasi 
Gyula, Kerekes József, Köblös Fereocz, 
VVegmanu Erik. — Első elszámolásunkban 
tévesen közöllük Török Bertalan adományát. 
Török Bertalan :> korona adománnyal járult 
a nemes czélhoz. Tévedésünkért szives élné- 
zését kórjuk. A jólelkü támogatásnak hálás 
köszönetét mond a Parancsnokság.
- KUltS és művész egy személyben. Kndródi 

Béla, Kndródi Sándornak, népszerű költínek fia, a ki 
rövid idő alitt általán s foltiiuéet kelt Sebók Zsigmoud 
és Benedek Klek képes gyermeklapjában, a Jó Paj­
tásban pompás, meleg verseivel és friss tollal rajzolt 
osiuos képeivel. A legújabb számba ii irt egy szép 
kis versikét és bájos képet rajzolt hozzá. Ugyanebbe a 
számba verset Írtak még Lampórth Géza és Angyal 
A linó, elbeszélést Szemere György és Tábori Kornél, 
Sebők Zsigmoud folytatja uj maozkó-terténetét Dör- 
mögó Dömötör szerencséjéről, Mauks Kornélia érdekes 
történetet kezd, Gyula báosi Hód uram, az építőmester 
ozimmel ir kedves és tanulságos természetrajzi ezikkeos- 
két, Zsiga bácsi mulatságos mókát mond el a Würtem- 
berg- huszárokról, Benedek Elek folytatja regényét. 
A Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, szer 
kesztói üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtae-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, félévre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket ti fogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza t. 
iiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiuiiiiiiumiimmimiiimiiimuiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiii

NYILT-TÉR.*
Keresztes Nagy Imre uyomdatulujdouos- 

uak az „Alsófehér* ez. lap 35-ik számában 
a „Nyílttériben megjelent valótlan tényeket 
tartalmazó közleményét következőkben czá- 
foijuk meg :

Alólirtak temetkezési vállalatai a gyász- 
sújtott közönségtől elvállalt gyászlapmegren- 
delésekért Keresztes Nagy Imre nyomda- 
tulajdonostól semminemű %-ot, illetve per- 
czeutet nem kívántunk és nem élveztünk, 
— s ilyent a nyomdája sem jószántából, 
sem kényszerítve egyetlen egy esetben 
sem adott nekünk. Keresztes Nagy Imre ez 
állítása tehát tiszta valótlanság.

Az általunk elvállalt gyászlap-megrende- 
lések a nagyközönségre nem voltak káro­
sak, ilynemű panasz eddig elő nem fordult, 
visszaélésre ez soha sem adott alkalmat 
annál kevésbé, mert mi éppeu a nagyközön­
ség érdekében fogadtuk el Keresztes Nagy 
Imre nyomdatulajdouos ajánlatát, s kötöt­
tük vele azon megállapodást, hogy a gyász­
lapokat 100 darabonként minden egyes al­
kalommal 10 koronás árban készíti el, a 
mit mi a gyászsujtott közönségnek csakis 
ez árban számoltunk el, ezáltal sem a meg­
rendelőt, sem őt meg nem károsítottuk. 
Ellenkezőleg történt megállapodásellenes 
eljárás a Keresztes Nagy Imre nyomdája 
részéről, mely eljárásáért más cselekmóuy- 
uyel kapcsolatosan ifj. Mélász János a bíró­
ságnál feljelentéseit megtette.

Valótlan továbbá az, hogy Keresztes Nagy 
Imre szakította meg velünk a helyzetét, 
mert éppen mi jelentettük ki fenti eljárása 
folytán, hogy többé nála megrendeléseket 
nem eszküzlüuk,

Ezek után felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség érdeklődését vállalataink iránt, hogy 
ezután alkalmat nyújtsunk annak meg­
ítélésére, hogy saját érdekében miként 
jut előnyösebben az ily nyomtatványokhoz ?

Tisztelettel
Tángel József.
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E rovatban közűitekért nem vállal felelősséget 
a Szerkesztöseg.
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Adriai Biztosító Társulat — Trlestben,
A társulat idei közgyűlését réczalmiUi 

t'rigyessy Adolf m. kiv, udv. tauécsos, vv/.i'i- 
igazgató elnöklete alatt, számos részvénye- 
jelenlétében április hé 27-én tartotta meg, 
ezúttal első ízben a társulat uj triesti 
H/ékházában. Ezen a közgyűlésen az 1913, 
övnek, a társulat alapítása óta 7ö-ik üzlet- 
évnek, zárszámadásai terjesztettek elő,

A részvényesek elé terjesztett zárszáma­
dási jelentésben az igazgatóság mindenek­
előtt a társulat feuállásáuak 7ü éves jubi­
leumáról emlékezik meg, visszapillantást 
vetve az 1838-ik évben történt alapítás óta 
elért fejlődésre, kidomborítva azt a nagy 
lendületet, melyet a vállalat üzletmenete n 
folyó évvel betöltött 75 esztendő alatt fel­
mutat úb egyben hálával emlékezik meg 
mindazokról, akik akár vezető állásban, akái 
a társulat számtalan ügynöksége vagy kép­
viselete keretében annak tel virágoz tatásáho- 
és fejlődéséhez ténykedésükkel hozzájárulták.

A záró-számadás második része az 1913. 
üzletév eredményeit taglalja. Bár a társulat 
által Űzött szakmák némelyike veszteséggel 
záródik is, az Uzletév végeredménye kielé­
gítő képet mutat. Az értékpapírok árfolya­
mának tetemes visszaesése folytán a társu-

ségrészesedés levonása után a fen maradó j 
nyereség-egyenlegből n mull evhez luson j 
lóan 160 korona kerül ré • vénvenkint ki- . 
fizetésre.

Az üzletév végével a társulat tőkéi e: j 
tartalékai a köve'.kozőképen alakulnak : tel 
jeseu befizetett részvénytöke 10 millió j 
korona, vagyon-tartalék 12 millió korona, I 
netto-dijtartalékok 155.698,177 korona, uetío- 
kártartaiók 4.593,922 korona, összesen 
182.292,099 korona.

A nyugdíjpénztár és az alkalmazottak 
ellátási-pénztára összesen 4.438,062 korona , 
vagyon felett rendelkezik. 173 1—1 i

IADÓ TÖViS-UTCZA 34.
szám alatt 4 szobás lakás, 
összes meHekhelyiségekkel, 
kerttel, istállóval 1000 kor 
évi bérért.

Érdeklődni Hegedűs Simon máv. 
ellenőrnél: Budapest, Danapart, j 
teherpályaudvar. i6i 2—3 1

lat könyvszerü árfolyam-vesztesége 1.766,839 
koronát tesz ki, amely összegből a még ren­
delkezésre álló árfolyam iugadózási-tartalék 
által 476,684 korona fedeztetett, míg a fen 
maradó 1.290,155 korona egészében a föl' ó 
6v terhére ment s igy annak fedezete a 
vagyon-tartalék igénybevétele nélkül történ 
betett.

Az életbiztosítási (A) osztályban 95.172,478 
korona tőkeösszegről szóló ajánlat terjesz­
tetett be, a kiállított kötvények pedig 
84.438,685 korona biztosított tőkéről szól­
nak. Az Uzletév végével az életbiztosítási 
állomány biztosított tőkében kerek 560 mil­
lió koronát őrt el, biztosított járadékokban 
pedig 1.427,000 koronát. Halál- és elérési 
esetekéit, valamint járadékok fejében a tár­
sulat 11.653,489 koronát űzetett ki. Az élet­
biztosítási osztály díjtartalékul az óv végé­
vel 158.399,931 koronát, illetve a viszont­
biztosított rész levonásával 144.537,736 
koronát tettek ki.

Az elemi ágazatok (B) osztályában a díj­
bevétel a következő számokat mutatja : tűz­
biztosítás 29.362,209 koroua, szállítmány­
biztosítás 4.917,563 korona, betörés-biztosí­
tás 812,711 korona. A viszontbiztosítások 
összesen 16.110,118 kormát igényeltek. Az 
elemi ágazatokban a társulat károk fejében 
96.037,259 koronát, a viszontbiztosított rész­
nek levonásával 12.852,129 koronát fizetett 
ki. Az elemi ágazatok díjtartalékéi 22.282,294 
koronát, illetve a viszontbiztosítókra eső 
rész levonásával : 12,160,441 koronát tesz­
nek ki.

A társulat igazgatóságát ős a hivatalno­
kokat alapszabályszerűen megillető nyere­

. ! ! !

HÄ JÓ
szép és olcsó

harisnyák aí
1

akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Harisny agy árho z 1

■
az orsz. fegyintézetben. 

Kívánatra m
készséggel árjegyzéket kíili.

fenti be*
/lkifog.islalan n-ti.:,53éq3

J;iV ^ümőicsíaalanyotat 

Gjümöics és Sélányfáksí
5ima gyökeres ésoltolt

5ZÖLÖVE5SZÖKET.
/$, Árjegyzéket ingyen kuldent'.i

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 60 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
56 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 16.

Elismeri legjobb gyártmányok
Lingnev György 

nagy nyedi szövőgyárából

a nyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz. 

Ifj. Méláass János és Társánál Főtér

ói a Fogyasztást szövetkezetben

előirt gyári árakon kaphatók 

fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermernbei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget lenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjaviítások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizHgó zott íog < echnikus 

Nagyonyed,
Kossuth Lajos u 7 sz. Szeidl-ház, az emeleten.

az elasztikus 
h^cipösarok

figyelje 

meg ^

TARTÓSSÁGÁT

\ Felszeg-utcza 29. sz. alatt \
kiadó telek, két szoba, ™"T 

I konyha, istálló, kert, ud- JL
ÍJ var 300 korona Szent- 11

I 1 Györgytől egy évre. 72 IJ

r*viw,

MŰTRÁGYÁT (íb% káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JÁMOS, Nagyenyeden.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyodeu.



37. szám Közérdek

1200—1914. az.

Pályázati hirdetmény
A szabályszerűül» elfogadott lemondás 

következtében végleg megürült és
1. évi 1400 korona fizetés,
2. 300 korona lakbérrel,
3. 100 korona fuvar- es navidijátalilnv 

nyal rendszeresített, és
4. marha levél kezeléssel is egybekötött 

liorosbenedeki segédjegyzői állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
a szükséges minősítési okmányokkal felsze­
relt pályázati kérvényüket a fennálló sza­
bályok szerint előirt utón hozzám 1914. 
évi május hó 25-ig múlhatatlanul adják be.

A választás uapját később fogom kitűzni.
Tövis, 1911. április hó 25-éu.

162 3—3 Száva Aurél, tb. főszolgabíró.

AIsó-Fehér vármogyo alispánjától.

4861 — 1914. sz.

Tárgy:

Egy dijnoki állás pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Az 1914. évi április hó 7éu 4120—1914. 

szám alatt kiadott pályázati hirdetmény a 
a vármegyei hivatalos lap szerkesztése kö­
rül előfordult hiba miatt egy jogos kineve­
zés alapjául nem szolgálhatván, az előlépte­
tés folytán Alsó-Fehér vármegye dijnoki 
létszámában üresedésbe jött egy rendszeresí­
tett dijnoki állásra újólag pályázatot hir­
detek.

Ezen dijnoki állásai napi 2 kor. 10 fillér 
kezdő illetmény van egybekötve.

Felhívom mindazokat, a kik ezen dijnoki 
állást elóhajtják nyerni, hogy sajatkezüleg 
Írott pályázati kérvényeiket születési anya­
könyvi kivonatokkal, iskolai képzettségüket 
és eddigi szolgálataikat igazoló bizonyítvá­
nyaikkal felszerelve 1914. évi junius hó 7-ig 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához adják be.

Közszolgálatban állók kérvényeiket hiva- 
talfőuökjük, közszolgálatban nem állók pedig 
lakhelyükre nézve illetékes főispánjuk utján 
kötelesek beadni.

Nagyenyedeu, 1914. május hó 1-én.

174 1—2 Br. Bánfty Kázlmir, alispán.

61—1914. tjkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teezi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által képviselt 
Farkas Sámuel végrehajtatnak Kád János tanító 
középorbói lakos végrehajtást szenvedi ellen végrehaj­
tási ügyében a végrehajtási árverésen 44 K tike, 
ennek 1913. évi január hó 1-si napjától jaró 6°/o-os 
kamata, eddig összesen megállapított 31 K 76 fill, 
por- és végrehajtási köliség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 22 K és a még felme- 
tiilendó kttltségek, valamint osallakozottuak kimondott 
Tövis! Takarékpénztárnak 600 K tike s jár., Nayyeuyedi 
Kisegíti Takarékpénztár 3000 K iránti követe lésé­
nek kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levi a m -béldi 59. sz. tjkvben A f 1—9. 
rdsz. a. foglalt Rád Juon tulajdonául felveit ingatla­
nokra még pedig az 1. rdsz. 9., 10. hisz. 342 K, 
a 2. rdsz. 176. brsz. 29 K, 3. rdsz. 236. hrsz. 80 K, 
4 rdsz. 330 hrsz. 98 K, 5. rdsz. 369. hrsz. 82 K, 
6. rdsz. 427. hrsz. 11 K, a 7. rdsz. 614 hrsz. 9 K, 
a 8. rdsz. 616. hrsz, 37 K, a 9. rdsz. alatt irt 59/6688-ad 
rész közlegelibeli illetmény 46 K, összesen 684 
koroná'an megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanuk az 1914 évi 
Junius hó 10-én <1. e. 10 órakor Mambóid községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nőni adatnak.

i. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI 
t.-oz. 21 íj-ában említettek kivételével tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási árnak 10 % -át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-oz. 42. íj-ában jelz-tt árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy annak az 1881. évi LX t.-oz.. 170. 
§■» értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elúlc- 
ges elhelyezéséről kiállítót! szabályszerű letéti elismer­
vényt Kiszolgáltatni.

8. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a értelmében 
fog folylailatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi január hó 14-én

Dr. Nagy Kózmér s. lt„
kir. jbiró. jegyző.

A kiadmány hiteléül 
Kaba s. k.,
kir. tkvvezetó. 166 1—1

62—1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság dr. Müller Jenó ügyvéd által képviselt Nagyenyedi 
Kisegíti Takarékpénztár r.-t. végrehajlatónak Belgyáu 
Augusztái és neje Demeter Anikó végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási á:verés 
6000 K tóke, ennek 1913. évi junius hó 11. napjától 
járó 6% kamati, eddig összesen megállapított 335 K 
20 fillér-per és végrehajtási költség, valamint ezen 
kérésért ezúttal megállapított 30 K és a meg felmerü­
lendő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. 
t.-oz. 144. íj, alapján és a 146 §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbíróság területén levő a nagyenyedi 673, 
sz, tjkvben A + 2. rdsz. 1463,2. brsz. Belgyán 
Auguaztin tulajdonául felvett egész ingatlana 2400 K, 
az 1204. sz. tjkvben A f 2. 2268—2261.hrsz. Bel­
gyán AuguBztin és neje Deuieicr Anikó nevén álló 
egész ingatlanra 370 K, az 1785. sz. tjkvben A + 1. 
rdsz. 2267. hisz. fentiek nevén álló egész ingatlanra 
57 K, s a 672. sz. tjkvben A t 3- rdsz. 1462/2. hrsz. 
ingatlan C. 2. alatt özv. Belgyán Gligorné javára be­
kebelezett élethossziglani haszonélvezet fentartáeáva), 
99 K, összesen 2926 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
junius hó 18-áll d u, 2 órája a helyi kir. járás­
bíróságnak telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyil­
vános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLi. t.-oz. 
21. §-ábau említenek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. íj ában jelzett árfolyammal 
számított óvadekképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleget 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1914, évi január hó 14-én.

Dr, Nagy K&zmér, s. k.f
kir. jbiró jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

tkkvvezeló. 167 1—1

1431-1914. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Zerkovits Iliire ügyvéd állal képvi­
selt mütrágyaértékesiló szövetkezet végrehajtalónak 
Mán Lajos muzsnaházi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni árverési ügyében a végrehajtási árverést végre- 
hajtatónak 806 K 40 fill, lóke, ennek 1913. évi már- 
czius hó 6, napjától járó 6°/n kamatai 160 K 60 Hifi­
ben megállapított eddigi, a jelen kérésért 14 K 40 Hifi­
ben megállapított köliség iiánti követelés kielégítése 
végi It, továbbá a csatlakozódnak kimondott kir. kincs­
tár 170 K, dr. Frnichel Jenő 136 K 47 fill., Benyo- 
vies Mór 173 K 48 fill, s jár iránti követelése végett 

i a gyulafehérvári kir. törvényszék s a nagyenyedi

5 oldal.

kir. jbiróság területén lévő és Muzsina község halá­
rán fekvő végrehajtást szenvedő nevén 669. sz. tlkvben 
A f 1. 2499. hruz. kaszáló és összesen2016 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1911 évi május 
hó 22 én d e. 9 őrskor Muzsnaháza községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi [XLI. t.-oz. 21. 
íj ában említettek kivét-lével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 % át készpénzben vagy az 
1881. évi LX toz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881, LX. t.-oz, 170. §.-a értelmében 
a bíróságnál bírói letétbe történt elólcges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átgzol- 
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 86. g-a értelmiben 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkvl hatóiig.
Nagyenyed, 1914. évi április hó 6-én.

Nagy Kásmér, a. k.
kir. jegyzi.

A kiadmány hiteléül:
Kaba, ti-vvezető. i_. j

50—1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság köz­

hírré leszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Horváth Dénes végrehajlatónak Ökrös József 
és neje tövist lakosok végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtani ügyében a végrehajtási árverés 69 K 
tóke, ennek 1913. évi február hó 16 napjától járó 6% 
kamata, eddig összesen megállapított 63 K 90 fillér 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen kérésért 
ezúttal megállapított 22 K és a még felmerülendő 
költségek, valamint csatlakozódnak kimondott Balázs 
Jánosnak 62 K tőkj s jár. iránti követelésének kielé­
gítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületé­
ben lévő tövisi 1194. sz. tjkvben ifi, rdsz. 1210/3. 
hrsz. a. foglalt Ökrös József és neje Bariba Zsuzsának 
nevén álló ingatlanra összesen 20z9 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914 évi Junius 
hó 16-ikán d. e. 10 órakor Tövis községházánál 
meglát tandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-ez. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az Ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170, §-# 
értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti eliemervényt 
s tszolgáltatni.

8. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár «sásaiéke 
szerint megállapított bánatpénzt as általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tjkv. hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi január. 14-én.

Dr. Nagy Kázmér ». k.
jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül

Kaba
telekkönyvvezetö 171 1—1

3237—1918. tlkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Ifj. Lórihoz Károly és neje Nagy Róza nagyenyedi 

lakosoknak önkéntes bírói árverés iránti kérére alapján 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147. íj-ok 
értelmében elrendeli a végrehajtási árverést a jelzálogos 
hitelezőkéi a esatlakozoltnak kimondott Hunyadmegyet 
faipar r.-t. 79 K 40 fill., Katona Mihály 58 K 10 fill., 
Katona József 277 K, Alsófehérvárinegyei Gazdasígl 
Bank 436 K + 2856 K + 6000 K + 170 K + 
800 K + 490 K + 270 K + 890 + 246 + 846 +

t
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I. oldal. Közérdek 37 szám

1660 + 80U -I 1820 K Pásztor Simou 100 K 
-}- Nagyenyedi ás vidéki iparazövetkezet 400 h, 
Abod Lajos 102 K, Muzsnai József S63 K 60 fill., 
Kerekes György a* Istváné 96 K, Nagy Béla 1000 K 
e jár., Majer Tódor 64 K, Nagyenyedi Általános Bank 
és Takerékpénzár javára 640 K + 900 K ét a Nag>- 
enyedl Kisegíti Takarékpénztár r.-t. 66fi K + 660 
korona tókekövetelós és jár behajtása végett, a nagy- 
enyedl kir. járásbiróság területén léví Nagyeuycd vá­
rosban fekvő ifj. Lőrinci Karolyné sz. Nagy Rózának 
a nagyenyedi 1349 sz. tjkvbeu A j 2. rdsz. 1278,1., 
1*78|2. hisz. hái és kertbóli ‘/,-ed részón 1966 K, 
továbbá ifj. Lőrinci Káioiynak a nagyenyedi 962. sz. 
Ijkvben A f ? >dsz. 2207. hisz. szántó 2208. hrsz. 
szőlő és 2209. hm. szőlőbeli ‘/,-ed rész jutalékára 826 
korona kiklálltád árban elrendeli.

A tlkvi. hatóság az árverésnek a helyi kir. járás­
bíróság telekkövi bitóság hivatalos helységébe leendő 
megtartására.

1. A fsnnehb megjelölt Ingatlanok az 1914. évi 
jelles hé 26. d. o. I órája a helyi kir. j.-biróság 
tlk«l. hatóságnál megtartandó nyilvános árveréeen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozok az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §4ban említettek kivételével tartoznak 10%-át 
készpénzben vagy az 1881 évi L.X t.-cz. 42 $-ában 
jelzett árfolyammal ezámitolt óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 §-sa értelmében a bíróságnál 
bírói letétbe történt elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű letéti elismervényt átezolgáltatnl.

3. Vevő kötelei nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az áltata Ígért ár 
agyanannyl százalékéig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908 évi LXI t.-oz 26 §-a értel­
mében fog folytattni.

A kir. járáeblróeág mint tlkvi. halóiig.
Nagyenyed, 1914. évi mároz 29-én-

Dr. Nagy Káemór a. k„
kir. jbir. jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,
lelekkőnyvvezető. 169 1—1

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala

A magyar királyi államvasutak vonalain
űa az általuk kezelt magánvasutakou folyo 
évi május hó 1-én a nyári menetrend 
lép életbe, mely a jelenleg érvényben 
lévő téli menetrenddel szemben a következő 
lényegesebb változásokat tartalmazza az 
erdélyrészi vonalakon:

A k ü k tt 11 ő a z ö g —p a r a j d i vona­
lán a 8302. és 8313. sz. idényvonalok 

I DicsőszentmArton—Parajé között juuius 1 tői 
! szept. 15-ig ismét forgalomba helyeztetnek.

A brassó — ze r n e s t i vonalon 
I a 8617. és 8618. sz. idény vonatok juuius 
1 1-től augusztus 31-ig vásár és- üuuepuapo- 
I lton ismét forgalomba helyeztetnek.

A nagyszebo u—f o g a r a s—b r a s- 
só i vonalon az 5911, sz. vonat Bras­
sóból d. u. 1 őrá 05 petcz helyett csak d. 
u. 1 óra 59 perczkor indul, Brassóban tehát 
csatlakozást kap az 501. és 502. sz. gyors­
vonattól Predeál és Budapest felől.

A nagyszebeu— uagydisznódi 
v o u a 1 o u a 6017. és 6018. ez. vonatok 
május 1-től szeptember 15-ig vásár és- Ün­
nepnapokon ismét forgalomba helyeztetnek.

A nagyszebe n—c aineni vona­
lon a 6105. és 6106. sz. vonatok julius 
1-től szept. 30 ig ismét forgalomba helyez­
tetnek.

A Segesvár—szén tág óta—nagy­
szebeni vonalon egy uj vonatpár 
helyeztetik forgalomba, mely Segesvárról d. 
e. 10 óra 06 perczkor indul és Nagyszebeube 
este 7 órakor érkezik; ellenirányban pe­
dig Nagyszebenből reggel 3 óra 40 percz­
kor indul Segesvárra d. u. 12 óra 25 perczkor 
érkezik. A 9012—9021. sz. vonat Segesvár­
ról reggel 5 óra 34 perez helyett már éjjel 
3 óra 57 perczkor indul és Nagyszebenbe 
d. u. 2 óra 36 perez helyett, már d. u. 12 
óra 55 perczkor érkezik; a 9016. (uj 9018) 
sz. vonat Segesvárról délután 1 óra 19 
perez helyett csak 2 óra 41 perczkor indul, 
Szentágota—Vásártérre pedig este 6 óra 
helyett csak este 7 óra 15 perczkor érkezik. 
Ezzel kapcsolatosan a hortobágyfalyavurpodi 
szárnyvonalon a 9114. sz. vonat mintegy 80 

i perczczel korábbra fektettetik.

ADUNK 
HASZNÁLATRA

MÜvrSgfUitVlTELÜ TŰZ É„S 
BE-TÖlí ESMENTES.UJ PÁNCBt

TAKARÉKPERSELYT
~ BÁRKINEK

PESTMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTARrt
DUDAPEST.iv. KölŐ útf 10-

Uj főzelék és óriási hozama takarmánynövény
A Helianthi vagy szalszifis Észak-Amerikából 
származó növéuy, amelynek felmerülése szakkö­
rökben élénk vitát Idézett elő. a mig végre beható 
kísérletezések után a szédelgésnek tartott „Heli­
anthi“ teljes győzelemre jutott. Megállapíthatjuk 
most már, hogy a „Helianthi“ ép oly értékes 
konyhakerti, mint mezőgazdasági cs Ipari növény. 
Bótermőséee mesébe illő: egy hektárnyi (10000 
□ m) terület minimum 60.000 kiló gumót ered­
ményez. A gumók igen könnyen emészthető táp- 
dus főzeléket szolgáltatnak, ha n burgonya mód­
jára készíttetne el; felhasználhatók ezenkívül 
ugyancsak a burgonya módjára takarmányozási 
ezétokra. A növény lombozata zöbitakarmánynak 
használható fel. A gumók no ember hó közepén 
vétetnek ki a földből és homokba bevermelve 
pincéében átteleltetnek, de künn hagyhatók a 

szabadban is.
500 gumó 12 kor., 1000 gumó 20 kcr., 10.000 
gumó 180 korona. Csomagolással egyBtt bérmentve.

Kevesebb mint 500 gumó 
nem szállítható.

Mühle Árpád
kertészeti nagytelepe

Temesvár. 3_3

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTIAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
ss r assóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál ezégnél Szentkirály 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger czégnól. 

>©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©

©

0:0:0:0:010:010:0

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyős kölcsönt eor,jegyekre'jóhi,e,ü réM"
Tőrlesztéses kölcsönöket ny0jt földbirtok»»».

IdCgCIl Kölcsönöket > legelőnyösebben konvertál.
Váltóizei 8Z 6s«eg nagysága és lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel- 
IdllUKdl lőtt számitól le.

VáSáfOl éS Öled értékpapírokat napi árfolyamon.
1 otótho elfogad értékpapírokat, sonjegyoket, betéti könyveoekéket ée egyéb 
LBIBIUB értékeket kevés őrzési dij mellett.
Bototokat ®lf08*d belétkönyveosáére és folyó (csekk) számlára. — Állandó UBIBlfiltBI betétek után magasabb kamatot fize'.
Den ntfhotflcrn elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapírt az 1883. évinöat BllltBlBblU XXXI t oz alapján
Beiéit szelvényeket és Idegen értékeket.

Az átutalási rendszer áltálé- ncnlzli fiivotait folyó számla tulajdonosok 
noaitáea érdekében ajánlja V3ÖKK*I UÍOIOII részére.

Tartalékok

500.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.
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